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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ СТУДЕНТАМИ 

МЕНЕДЖЕРАМИ 

 
Літвінова А.М., к.пед.н., доцент 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, м. Харків 

 

Відповідно до стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні 

(2013 р.), однією з форм отримання освіти на основі виключно 

інформаційно-комунікаційних технологій є електронна освіта, яка набуває 

активного поширення сьогодні під час пандемії Covid-19 та військового 

стану. Тому основним завданням викладача у закладі вищої освіти стає не 

репродуктивне викладання набору готових знань, а організація активної 

самостійної роботи студентів з використанням електронних освітніх 

технологій. Щоб виконати завдання, які постали перед закладом вищої 

освіти, потрібно вдосконалювати освітній процес, розробляти нові методи і 

форми взаємодії викладача та студента, стимулювати освітню діяльність 

через використання інформаційно-комунікаційних технологій. Саме тому у 

закладах вищої освіти останнім часом спостерігається тенденція до 

активізації форм та методів електронної освіти та дистанційного навчання 

об’єднання яких сьогодні носить спільну назву E-learning. 

Одночасно відбувається трансформація системи класичної освіти та 

створення відкритих освітніх ресурсів – дистанційних курсів на базі LMS 

Moodle, які створюють нові умови для навчання завдяки реалізації 

відкритості та доступності навчання, знайомлять учасників освітнього 

процесу з системою LMS Moodle (інтерактивні завдання, тести, додаткова 

література та посилання на корисні інформаційні ресурси, форуми з 

відповідної проблематики із провідними фахівцями з інших ЗВО), стають 

інформаційним майданчиком задля виконання самостійної роботи, участі в 

олімпіадах і конкурсах на базі LMS Moodle та відкривають нові можливості 

задля використання елементів системи LMS Moodle [1]. 

В умовах інформаційно розвинутого суспільства потрібна принципова 

зміна організації освітнього процесу: скорочення аудиторного 

навантаження, заміна пасивного слухання лекцій зростанням частки 

самостійної роботи студентів, підвищення рівня аналітичного пошуку в 

мережі, доступу до відкритих електронних носіїв інформації та 

дистанційної освіти у будь-яких освітніх закладах світу. Саме тому сучасні 

навчальні пріоритети орієнтуються на самостійну діяльність студентів в 

освітньому процесі. Впровадження системи електронного навчання в 

діяльність ХНУ імені В. Н. Каразіна відбувалася шляхом створення 

дистанційних курсів на безкоштовному сервісі LMS MOODLE. 

Прикладом є дистанційний курс «Психологія управління» розміщений 

в базі LMS Moodle Центру електронного навчання Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна для студентів денної та 
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заочної (дистанційної) форми навчання економічного факультету в якості 

доступу студентів до якісних освітніх ресурсів. Впродовж навчання 

відбувався доступ студентів до якісних електронних матеріалів, 

розташованих в дистанційному курсі, завдяки чому вони мали змогу не 

лише ознайомлюватися із повним переліком інформаційних матеріалів 

(підручників, посібників, текстів лекцій, презентацій та інформаційних 

посилань), а також планувати і виконувати самостійну роботу у будь-який 

зручний час, підтримувати зв’язок із викладачем, мати коментарі та оцінки 

за складеними завданнями з тем курсу [2; 3]. 

Такий вид навчання слугує певним способом організації процесу освіти 

(учбово-комунікаційна взаємодія опосередкована) і має змогу бути 

використаним у всіх формах навчання (очна, заочна, навчання з 

використанням засобів телекомунікації, поштового листування та ін.). 

Розробка електронних підручників з курсу «Психологія управління» і 

навчальних програм є необхідними для підвищення ефективності 

самостійної роботи студентів. Використання в процесі освіти комп’ютерних 

технологій, в сучасних умовах, є чинником, сприяючим активізації 

самостійної роботи студентів менеджерів, під час виконання якої студент 

вчиться та набуває вміння самостійно обирати джерела інформації, 

економити та планувати час, ознайомлюється та прилучається до етики 

міжнародного спілкування, вчиться об’єктивно оцінювати свій потенціал, 

ділові якості, особистісні риси. 

Процес навчання студентів менеджерів з курсу «Психологія 

управління» в сучасному світі має бути спрямовано на підготовку освіченого 

фахівця, який уміє ініціативно, творчо мислити, самостійно поповнювати 

свої знання з даної проблеми та застосовувати їх у своїй діяльності. Успіх 

підготовки фахівців в умовах сучасності залежить від багатьох факторів, 

однак провідним з них є самостійна діяльність щодо опанування освітніх 

завдань. 
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